

Arderea miriștilor și deșeurilor, strict interzisă. Amendă usturătoare la Batăr

100.000 lei pentru incendiere

urmăre din pagina 1

...de pompieri, fiind nevoie de o autospecială pentru stingerea lui.

„Pentru această faptă, UAT Batăr a fost sancționată, pentru nerespectarea măsurii impuse în data de 08.02.2021 și anume de a elimina deșeurile cu un operator autorizat pentru această activitate. UAT Batăr a fost sancționată de trei ori, până în prezent, pentru gestionarea necorespunzătoare a regimului deșeurilor de pe raza comunei”, transmit reprezentanții Gărzii de Mediu Bihor.

Potrivit acestora, în timpul controlului a mai fost identificat un incendiu de vegetație ierboasă și tufărișuri, în albia majoră a Crișului Negru, pe tronsonul dintre localitățile Batăr și Talpoș, pe malul drept. Din cauza faptului că incendiul a fost produs pe o suprafață care se suprapune peste două arii naturale protejate de interes comunitar, existând suspiciunea săvârșirii unei infracțiuni, a fost sesizat Parchetul de pe lângă Judecătoria Salonta, în vederea luării măsurilor legale ce se impun.

Arderea miriștilor, strict interzisă

Pe de altă parte, Agenția pentru Protecția Mediului Bihor informează proprietarii de terenuri că incendierea resturilor vegetale cu scopul igienizării terenurilor este interzisă.

Conform Ordonanței de Urgență a Guvernului nr. 195/2005 privind protecția mediului cu completările și modificările ulterioare: „miriștile, stuful, stufărișul sau ve-



getația ierboasă nu pot fi arse fără acceptul autorității de mediu (Agenția pentru Protecția Mediului Bihor) și fără informarea prealabilă a serviciilor publice comunitare pentru situații de urgență (Inspectoratul pentru Situații de Urgență „Crișana”).

Mai mult, arderea miriștilor este strict interzisă dacă nu se impune ca o măsură de carantină fitosanitară, pentru prevenirea răspândirii unor boli sau dăunători specifici.

Tot Conform Ordonanței de Urgență a Guvernului nr. 195/2005 privind protecția mediului cu completările și modificările ulterioare, „Protecția mediului constituie o obligație a tuturor persoanelor fizice și juridice, în care scop: nu ard miriștile, stuful, tufărișurile sau vegetația ierboasă fără acceptul autorității competente

pentru protecția mediului și fără informarea în prealabil a serviciilor publice comunitare pentru situații de urgență.”

Constituie infracțiuni și se pedepsesc cu închisoare de la 3 luni la un an sau cu amendă următoarele fapte, dacă au fost de natură să pună în pericol viața ori sănătatea umană, animală sau vegetală: arderea miriștilor, stufului, tufărișurilor și vegetației ierboase din ariile protejate și de pe terenurile supuse refacerii ecologice.

Potrivit reprezentanților APM Bihor, arderea miriștilor are consecințe majore asupra biodiversității terenurilor supuse unor astfel de practici, ducând la: distrugerea habitatelor; dispariția unor specii de plante și animale și reducerea biodiversității din zonele afectate; instalarea unor specii rezistente la foc, care cu timpul

pot deveni chiar invazive; distrugerea cuiburilor și a ouălor unor păsări; diminuarea populațiilor speciilor de plante și animale.

Prin arderea miriștilor și a resturilor vegetale se degajă dioxid de carbon și protoxid de azot, gaze cu efect de seră care duc la modificări climatice.

Pentru solicitarea acceptului de ardere a miriștilor sau vegetației uscate se vor depune la sediul APM Bihor următoarele documente: Avizul Direcției Fitosanitare Bihor care să specifice clar că se impune incendierea sau arderea; Adresă de notificare către Inspectoratul pentru Situații de Urgență; Adresă de notificare către GNM – Comisariatul Județean Bihor; Adresă de notificare către primăria pe raza căreia se află terenul. ■

10 școli și două localități din județ

În scenariul roșu

Creșterea susținută a numărului de cazuri din Oradea și județul Bihor nu aduce încă modificări majore în modul în care funcționează școlile și localurile. Conform ultimei ședințe a Comitetului Județean pentru Situații de Urgență Bihor (CJSU), doar 10 școli și două localități sunt în scenariul roșu.

Prezidat de prefectul Dumitru Țiplea, CJSU a aprobat în ședința de vineri, 5 martie, scenariile de funcționare a unităților din învățământul preuniversitar pentru intervalul 08-12 martie, precum și lista localităților în care se impun limitări în domeniile HoReCa, cultural și de divertisment de la nivelul județului Bihor.

Conform Hotărârii CJSU nr. 20/2021, care a intrat în vigoare de vineri, din cele 714 unități de învățământ din județul Bihor, 436 de unități

funcționează în scenariul verde, 268 în scenariul galben și 10 unități intră în scenariul roșu. În scenariul verde – incidentă mai mică sau egală cu 1 cazuri/1.000 de locuitori – activitățile care impun prezența fizică a antepreșcolarii, preșcolarii și elevilor în unitățile de învățământ sunt permise pentru toate categoriile de antepreșcolari, preșcolari și școlari. În scenariul galben – incidentă între 1-3 cazuri/1.000 de locuitori – activitățile care impun prezența fizică a antepreșcolarii, preșcolarii și elevilor în unitățile de învățământ sunt permise pentru toți antepreșcolarii și preșcolarii, elevii claselor din învățământul primar, precum și pentru elevii claselor terminale din învățământul gimnazial, liceal, profesional și post-liceal. În cel mai dur scenariu, cel roșu – incidentă mai mare de 3 cazuri/1.000 – activitățile

care impun prezența fizică a antepreșcolarii, preșcolarii și elevilor în unitățile de învățământ sunt permise pentru toți antepreșcolarii și preșcolarii, precum și pentru elevii claselor din învățământul primar.

Tot în ședința de vineri, CJSU a actualizat lista localităților din Bihor în care se impun restricții în domeniile HoReCa, cultural și de divertisment, pentru a preveni răspândirea virusului SARS-CoV-2.

Duminică, la nivelul județului Bihor existau trei localități (Sălacea, Valea lui Mihai și Curtuișeni) cu 3 cazuri/1.000 locuitori, iar numărul localităților cu incidentă între 1,5 - 3 cazuri/1.000 locuitori crescuse cu 11, de la 8 localități în data de 26 februarie, la 19 localități pe 7 martie.

Oradea rămâne în scenariul galben, având o incidentă de

2,69 cazuri/1.000 locuitori, prin urmare activitatea cu publicul a restaurantelor și cafenelelor în interior, precum și activitățile din cadrul cinematografelor, instituțiilor de spectacole/concerte și a operatorilor din domeniul jocurilor de noroc sunt permise fără a depăși 30% din capacitatea maximă a spațiului și sunt limitate la intervalul orar 06.00-23.00. ■ R.C.



Inteligent, independent, impertinent

urmăre din pagina 1

Trebuie spus și faptul că, în apărarea ei, poliția locală a afirmat că s-a petrecut o confuzie. Moartea mai greșeste, poliția ba! * Cică Bugetul anului 2021 e „bugetul dezvoltării”. Poate, dezvoltare pe „sectoare”, fiindcă cea mai mare parte a banilor pentru investiții se duce la primarii liberali. Așa era și înainte, doar că banii se duceau la administrațiile pesediste. Dar, atunci, unde e „schimbarea”? Sau, la noi, răzburarea e mai tare ca schimbarea?! * Sarăștia de la putere pe Daniel Ghiță, luptătorul devenit deputat PSD, câte doi odată, doar, doar l-or dovedi. Primul a fost deputatul PNL Claudiu Chira. Ex-director la Zoo Timișoara, el a afirmat despre Ghiță că e „un Șoșoc”, care face scandal în Cameră. Apoi a venit rândul tânărului userist Filip Hăvâreanu. Acesta l-a filmat pe Ghiță în timp ce părea că doarme la plen. Una la mână că, după scandal, o fi obosit și Ghiță. Doi, luptătorul de K1 n-a fost chiar atât de rupt încât să nu-i poată amenința pe cei doi colegi care nu mai pot de grija lui. „Copile, stai să vezi ce-ți fac”, i-a spus acesta tânărului deputat de la USR, care nu-i nici jumătate cât el. Cum s-ar spune, „se ascute lupta de clasă”... * Fosta purtătoare de cuvânt a lui Klaus Iohannis, Mădălina Dobrovolschi, are toate șansele să devină viitoarea șefă a TVR. Poate va începe și președintele nostru să dea interviuri... *

Aceleași negocieri, în coaliție, au să trimită un reprezentant al UDMR în funcția de Avocat al poporului. Bine, bine, da' al cărui popor?

* Elena Udrea a încasat 8 ani de pușcărie, în dosarul finanțării campaniei lui Traian Băsescu, din 2009. Fiica fostului președinte, Ioana, a primit și ea 5 ani, în primă instanță. Ce fel de părinte să fii, ca să îți tărăști fiica în afaceri care ar putea să o ducă la pușcărie? * La Onești, un pensionar supărat, înarmat cu un cuțit, a ucis doi oameni, luați ostatici. Totul s-a petrecut sub ochii unei mici armate de polițiști incapabili de orice reacție. Dialectica terorii: Țară de căcat, atentate de căcat. Și s-ar putea adăuga, polițiști de căcat! În ultimă instanță, poate angajăm niște teroriști adevărați, să se profesionalizeze și oamenii în uniformă, să nu-și ia degeaba salariile. * Lucian Bode, șeful MAI, fostul ministru al Transporturilor, zicea cu privire la dubla crimă: „Care era planul doi al poliției?” Tu întrebi asta, zău? * Și, până una alta, n-a zis nimeni nimic despre faptul că Poliția, Ministerul, Statul ar trebui să plătească daune uriașe familiilor celor doi muncitori nevinovați, uciși din cauza incompetenței lor. Sau, în România, nu se dau decât „speciale”? * Cum se poate întâmpla așa ceva? Iată două posibile răspunsuri, revelatoare despre cum funcționează statul. În Ministerul Dezvoltării a fost numit un secretar de stat trecut prin patru partide. „Ubi bene, ibi patria” sau partidul, după caz. Fostul deputat PNL Claudiu Răcuci, care în tot mandatul său nu a vorbit decât șase minute de la tribuna parlamentului, e și el secretar de stat, tot la Dezvoltare. „Tace și face” sau „să nu rămâie fără coledzi, mă înțelegzi”... * Fostul nostru ambasador de la Berlin, Emil Hurezeanu, s-a tras mai aproape de casă, la Viena. Mize mai mici, viață mai tihnită. * Ca să se răzbune că guvernul lui a pus prefect din UDMR la Cluj, președintele Consiliului Județean, Alin Țișe, a anunțat că începe procedurile pentru revocarea vicepreședintelui administrației județene, udermistul Vakar Istvan. Țișe afirmă că se simte dator să facă tot ce ține de el „pentru a apăra interesele Clujului și ale Ardealului”. Iar vin ungerii să ne ia țara și aștia nu spun nimic?! * Mascății au descins, iar!, la o adresă greșită.

De data asta, în județul Ilfov, la 5 dimineața, peste două femei nevinovate. „Mi-au pus arma în piept”, declara una din ele. Vajnicii apărători ai legii au mai amenințat că vor împușca căinele familiei. Doar că patrupelele, mai deștept decât „musafirii”, s-a oprit din lătrat. Până să facă rost de niște atentatori autentici, Poliția Română pare să își fi asumat, tot ea săracă!, și „nobila” misiune de a teroriza populația. Deviza va fi: „Cetățeanul antrenat e un cetățean salvat”. * Sunt și vești bune, din categoria ce-a zis ardeleanul când a văzut girafa: „No, așe ceva nu să egzistă”. La Cluj, un preot produce ciocolată cu canabis. Marfa are un nume pe măsură: „Doamne ajută”. E produsul ideal pentru România și ar trebui subvenționat de stat, ca să ajungă la tot poporul. Astfel, oricât ne-ar fi de rău, nici c-o să ne pese. *

■ Emil Hurezeanu